
Protokół Zebrania Wiejskiego Sołectwa Paniówki z dnia 12 stycznia 20265 r. 
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie Zebrania stwierdzenie prawomocności i przyjęcie porządku obrad 
2. Wybór delegatów do Gminnej Spółki Wodno-Melioracyjnej 
3. Informacja o działalności spółek Pływalnia Wodnik Sp. z o. o. i Przedsiębiorstwo Gospodarki 

Komunalnej Sp. z o. o. 
4. Informacja Wójta Gminy  o stanie nielegalnego składowiska odpadów na ul. Zabrskiej 
5. Informacja Wójta Gminy o planowanych inwestycjach na terenie sołectwa 
6. Eksploatacja górnicza kopalni Budryk pod terenem sołectwa 
7. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski 
8. Zamknięcie posiedzenia 
 
1. Otwarcie Zebrania stwierdzenie prawomocności i przyjęcie porządku obrad 
    
Zebranie odbyło się w auli Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Paniówkach przy ul. Zwycięstwa 44 w 
godzinach 18.00-20.20 Zebraniu przewodniczył Sołtys Bogusław Mryka. W zebraniu uczestniczyli 
Wójt Izabela Buchała, Zastępca Wójta Anna Dobras oraz zaproszeni przedstawiciele Urzędu Gminy, 
Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Krzysztof Szwanda, Prezes Pływalni Wodnik 
Małgorzata Wagner, przedstawiciele kopalni Budryk (Krzysztof Koniorczyk i Sławomir Kurek), Prezes 
Gminnej Spółki Wodno-Melioracyjnej Andrzej Czapelka. 
 
O godzinie 18.00 Przewodniczący poinformował, iż w  związku z brakiem kworum (na liście obecności 
nie było wymaganych 50 osób), zebranie odbędzie się w drugim terminie po upływie 15 minut. 
 
O godzinie 18.15 w drugim terminie rozpoczęło się zebranie.  
W zebraniu wg liczby obecności uczestniczyło 47 osób oraz 9 gości. 
 
Porządek obrad przyjęto przez aklamację. 
 
2. Wybór delegatów do Gminnej Spółki Wodno-Melioracyjnej 
 
Na wstępie sołtys przedstawił sposób wyboru delegatów. 
Zaproponowano następujące kandydatury (a kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie): 
• Damian Smorz 
• Henryk Szary 
• Zofia Woźnica 
• Piotr Promny 
• Michał Włodarz 
 
Następnie przeprowadzono głosowanie i jednogłośnie dokonano wyboru ww. delegatów do  Gminnej 
Spółki Wodno-Melioracyjnej. Delegatami z sołectwa Paniówki zostali: Damian Smorz, Henryk Szary, 
Zofia Woźnica, Piotr Promny i Michał Włodarz. 
 
3. Informacja o działalności spółek Pływalnia Wodnik Sp. z o. o. i Przedsiębiorstwo Gospodarki 

Komunalnej Sp. z o. o.  
 
Prezes spółki Pływalnia Wodnik Sp. z o. o. przedstawiła informację o bieżącej i planowanej 
działalności spółki. W szczególności przedstawiono informację o inwestycjach (w tym budowie 
instalacji fotowoltaicznej) oraz programach skierowanych do mieszkańców. Omówiono problem 
skraplania się wody na stropodachu oraz potrzebę termomodernizacji obiektu. 



 
W dalszej  kolejności Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o. o. przedstawił sytuację 
spółki, omawiając w szczególności zadłużenie spółki (26,2 mln zł) oraz jego wpływ na płynności 
finansową spółki, koszty podatku od nieruchomości, koszty bieżących napraw i remontów, 
pozyskiwanie funduszy zewnętrznych, restrukturyzację zadłużenia oraz możliwość umorzenia części 
zadłużenia względem WFOŚiGW (pod warunkiem przeznaczenia umorzonej kwoty na inwestycje 
środowiskowe). 
W dalszej kolejności omówiono (pytania z sali): 
• inwestycje w Paniówkach: wymiana wodociągów na ul. Gliwickiej (inwestycja realizowana 

przez gminę), 
• remontu hydrantów: w ubiegłym roku wymieniono 6 hydrantów, 
• koszty restrukturyzacji zadłużenia: około 1,2 mln zł w okresie 10 lat. 
 
4. Informacja Wójta Gminy o nielegalnym składowisku odpadów na ul. Zabrskiej 
 
Wójt Gminy Izabela Buchała oraz Zastępca Wójta Anna Dobras przestawiły aktualny stan prawny 
dotyczący nielegalnego składowiska. Gmina przejęła obowiązek wywozu nielegalnych odpadów i 
złożyła wniosek do Wojewody Śląskiego o dotację na wywóz. W przypadku braku dotacji Gmina 
będzie zmuszona do zaciągnięcia kredytu i usunięcia odpadów w całości na własny koszt. 
 
5. Informacja Wójta Gminy o planowanych inwestycjach na terenie sołectwa oraz o stanie 

prawnym składowiska odpadów na ul. Zabrskiej 
 
Wójt Gminy Izabela Buchała przedstawiła wykonane inwestycje na terenie sołectwa Paniówki: 
• remont nawierzchni ul. Zwycięstwa od ul. Gliwickiej do posesji nr 42, 
• wymiana wodociągów wraz z przyłączami na ul. Gliwickiej (od ul. Zwycięstwa do granicy 

Przyszowic), 
• doposażenie Parku Joanny (m. in. altana piknikowa), 
• remonty nawierzchni trzech bocznic ul. Borowej oraz odcinka ul. Pośredniej, 
• wykonano dokumentację projektową termomodernizacji ZSP w Paniówkach, 
• budowa sygnalizacji świetlnej na ul. Zabrskiej (zadanie realizowane z powiatem), 
• opracowano dokumentację projektową ciągu pieszorowerowego przy ul. Zabrskiej pomiędzy 

Paniówkami i Chudowem (zadanie realizowane z powiatem), 
• trwa budowa remizy Ochotniczej Straży Pożarnej, 
• trwa przebudowa ul. Zwycięstwa na odcinku od ul. Zabrskiej do posesji nr 42, 
• w toku jest sporządzanie dokumentacji przebudowy ul. Powstańców Śląskich, 
• planowana jest wymiana wodociągu w ul. Kłodnickiej (obecnie trwa etap projektowy), 
• wymieniono oprawy oświetlenia ulicznego. 
 
Następnie przestawiono planowane inwestycje na obszarze sołectwa: 
• termomodernizacja budynku szkoły – pierwszym etapem będzie remont dachu segmentów A 

i B. 
 
W dalszej kolejności omówiono (pytania z sali): 
• program ochrony ludności i obrony cywilnej: zakupiono koparko-ładowarkę, rękawy 

przeciwpowodziowe i inny sprzęt przeciwpowodziowy, agregaty prądotwórcze, 
• przebudowa ul. Skotnickiej: trwają procedury geodezyjne celem wydzielenia pasa 

drogowego, po wydzieleniu będzie możliwe projektowanie drogi, będzie przeprowadzona 
doraźna naprawa nawierzchni, 

 
Sprawozdanie Wójta (zawierające także drobne inwestycje) zamieszczono w załączniku do protokołu. 



 
6. Eksploatacja górnicza kopalni Budryk pod terenem sołectwa 
 
Przedstawiciele kopalni Budryk przedstawili planowaną eksploatację pod terenem sołectwa Paniówki 
w pokładach 402 (ściany Bw-4 i Bw-5) i 405/2 (ściany Bw-1, Bw-2) zawartą w aktualnym planie ruchu. 
Planowane są wpływy od I do III kategorii. Osiadania z obecnego planu ruchu nie przekroczą 2 m. 
Przestawiono także prowadzone działania celem likwidacji szkód górniczych oraz planowane 
zabezpieczające na ciekach wodnych. 
W toku dyskusji poruszano: 
• wstrząsy górnicze – na stronie internetowej gminy zamieszczane są wysokoenergetyczne 

wstrząsy (nie są to wszystkie, które są odczuwalne), na spotkaniu nie był obecny 
przedstawiciel działu tąpań kopalni – zostanie zorganizowane specjalnie spotkanie w tym 
temacie, 

• konieczność zgłaszania szkód górniczych. 
 

7. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski 
 
W zakresie wolnych wniosków i pytań poruszono: 
• konieczność regulacji Potoku Jasienica pomiędzy ul. Brzeg i ul. Gliwicką w Przyszowicach i 

problem braku naprawy szkód górniczych w tym zakresie przez Spółkę Restrukturyzacji 
Kopalń. 
 

8. Zamknięcie posiedzenia 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 20.20 przewodniczący zamknął Zebranie Wiejskie. 
 
Załączniki: 
- lista obecności 
- sprawozdanie Wójta Gminy dotyczące inwestycji w sołectwie 


